

મુંબઈ સમાચાર

મુંબઈ અને અમદાવાદથી પ્રસિદ્ધ થતું ■ સ્થાપના: ૧ જુલાઈ ૧૯૨૨ ■ Volume 62 ■ પુસ્તક: ૧૯૮ ■ અંક: ૧૧૬ ■ વૈશાખ સુદ - ૧૨
 ■ વિક્રમ સંવત ૨૦૭૫ ■ મુંબઈ ■ MUMBAI SAMACHAR ■ www.bombaysamachar.com ■ 16 May 2019, Thursday ■ REGD.No. MCS/058/2018-20

R.N.I. No. 1563/1957

ગુરુવાર, ૧૬ મે, ૨૦૧૯ (૧૨+૮ પાનાં લાડકી) કિંમત રૂ ૭.૦૦

બંગાળમાં બંગાળ

magic mirror
 BY PRATIK GADA
 Bridal Couture • Art Jewellery
 S.V Road, Santacruz(West) : Art Jewellery & Exclusive Wedding Garments
 Matunga Central : Only Art Jewellery
 www.magicmirror.in
 Santacruz : (022) 2648 8440/44 | Matunga : (022) 2417 4736

ભાજપના ગુંડાઓએ વિદ્યાસાગરની પ્રતિમાને નુકસાન કર્યું:ટીએમસી



હતાશ મમતાએ શાહના રોડ શોમાં હુમલો કરવા ગુંડાઓ મોકલ્યા હતા: ભાજપ

ચૂંટણી પંચ મૂકપ્રેક્ષક: અમિત શાહનો આક્ષેપ

નવી દિલ્હી: ભાજપના પ્રમુખ અમિત શાહે ચૂંટણી પંચ પર બેવડા ધોરણે અપનાવવાનો અને પશ્ચિમ બંગાળમાં આચારસંહિતાના થઈ રહેલા ભંગને મૂકપ્રેક્ષક બની નિહાળી રહ્યું હોવાનો આક્ષેપ કર્યો હતો. મંગળવારે કોલકાતામાંના રોડ શો દરમિયાન થયેલી હિંસા માટે અમિત શાહે તુરંત જ કોંગ્રેસને જવાબદાર ગણાવી હતી.

નવી દિલ્હી: કલકત્તામાં થયેલા તોફાનો દરમિયાન સમાજ સુધારક ઇશ્વરચંદ્ર વિદ્યાસાગરની પ્રતિમાને નુકસાન પહોંચાડાતું હોવાનો વીડિયો વહેતો કરીને ટીએમસીએ એવો દાવો કર્યો હતો કે ભાજપના ગુંડાઓએ આ કામ કર્યું છે અને અમે વીડિયો ચૂંટણી પંચને આપીશું. સામે પક્ષે ભારતીય જનતા પક્ષના પ્રમુખ અમિત શાહે એવો આક્ષેપ કર્યો હતો કે સત્તાધારી ટીએમસી રાજ્યમાં હિંસા ફેલાવી રહી છે, પણ ચૂંટણીપંચ મૂક દર્શક બની રહ્યું છે.

અમિત શાહના રોડ શો દરમિયાન મંગળવારે કલકત્તામાં કથિત રીતે ટીએમસીના સમર્થકોએ વિદ્યાસાગર કોલેજની હોસ્ટેલની અંદરથી પથ્થરમારો કર્યા બાદ ભાજપ (જુઓ પાનું ૬) >>

દેરાદૂન: ભાજપના ઉત્તરાખંડ એકમે બુધવારે તુરંત જ કોંગ્રેસ (ટીએમસી) નાં વડાં મમતા બેનર્જી પર ભાજપના રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ શાહના રોડ શોમાં હુમલો કરવા માટે ગુંડા મોકલવાનો આક્ષેપ કરતા જણાવ્યું હતું કે વર્તમાન ચૂંટણીમાં મમતાને તેમની સરમુખત્યારશાહીની હાર દેખાઈ રહી હોવાથી તેઓ હતાશ થઈ ગયાં છે.

મંગળવારે ભાજપ પ્રમુખ અમિત શાહના જંગી રોડ શો દરમિયાન કોલકત્તાની શેરીઓમાં ભાજપ અને તુરંત જ કોંગ્રેસ વચ્ચે થયેલી અથડામણમાં શાહને કોઈ ઇજા નહોતી થઈ, પરંતુ તેમને તેમનો રોડ શો અટકાવીને પોલીસ રક્ષણ મેળવવાની ફરજ પડી હતી.

‘મમતા બેનર્જી હતાશ થઈ ગયાં છે કારણ કે તેમની પાટી ભાજપના (જુઓ પાનું ૬) >>

‘ટોળાશાહી’ને ઉત્તેજન આપવા માટે મોદી-શાહ જવાબદાર: કોંગ્રેસ

નવી દિલ્હી: કોલકત્તામાં ભાજપના પ્રમુખ અમિત શાહના રોડ-શો દરમિયાન થયેલી હિંસાને કોંગ્રેસે બુધવારે વખોડી હતી, પરંતુ એવો આક્ષેપ પણ કર્યો હતો કે દેશમાં ‘ટોળાશાહી’ને ઉત્તેજન આપવા માટે તથા રાજ્યોની સાંસ્કૃતિક ઓળખને નુકસાન પહોંચાડવા બદલ નરેન્દ્ર મોદી-અમિત શાહ જવાબદાર છે.

કોંગ્રેસના પ્રવક્તા અભિષેક સિંઘવીએ રાષ્ટ્રીય પ્રતીક સમાન અને સમાજ-સુધારક ઇશ્વરચંદ્ર વિદ્યાસાગરની પ્રતિમાને ખંડિત કરવાના બનાવને વખોડીને આ ઘટનાને ‘શરમજનક’ ગણાવી હતી.સિંઘવીએ આક્ષેપમાં કહ્યું હતું કે ‘ભાજપ-શાસિત દરેક રાજ્યમાં સ્વાયત માળખાને, પ્રાદેશિક આકાંક્ષાઓ પ્રત્યેના સન્માનને, (જુઓ પાનું ૬) >>

અમેરિકા-ઈરાન ટેન્શન અમેરિકાએ પોતાના સ્ટાફને પાછો બોલાવી લીધો

તેહરાન-વોશિંગ્ટન: સાઉદી અરેબિયાના બે ઓઈલ ટેન્કર પર અને મુખ્ય ઓઈલ પાર્થિવલાર્થન પર હુમલો થયા પછી ગલ્ફ ક્ષેત્રમાં તણાવ કમશ: વધી રહ્યો છે. કોઈ અઘટિત બનાવ ન બને તે માટે અમેરિકાએ ઈરાકની રાજધાની બગદાદ અને એબિલિના દૂતાવાસ આંશિક રીતે બંધ કર્યા છે. બંને દૂતાવાસમાં ફક્ત ‘ઈમ્બ્રેન્સી સ્ટાફ’ને જ રાખવાનો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. ઈરાન હુમલો કરી શકે છે તેવી સંભાવના ધ્યાનમાં રાખીને દૂતાવાસ પાલી કરાયા છે. ગલ્ફ ક્ષેત્રમાં અમેરિકાએ સૈન્યતાકાત પણ વધારી છે. અમેરિકાએ ‘એરક્રાફ્ટ સ્ટ્રાઈક યુપ’ તૈનાત કરશે તેવું કહ્યું છે.

દરમિયાન ઈરાનના સર્વોચ્ચ નેતા આયાતોલલાહ અલી ખમેનીએ મંગળવારે ગર્ભિત ચેતવણી આપી હતી કે ‘યુરેનિયમ એનરિચમેન્ટ’ (શુદ્ધિકરણ) કરીને ૨૦ ટકા યુરેનિયમ એનરિચમેન્ટ કરવું ઈરાન માટે મુશ્કેલ નથી. ખમેનીએ કહ્યું હતું કે ‘અમે અથવા તેઓ લડાઈ કરવા ઈચ્છુક નથી. તેમને જાણ છે કે તેમને લાભ નહીં થશે.’

અમેરિકાના પ્રમુખ ડોનલ્ડ ટ્રમ્પ ઈરાન સાથે મહાસત્તાઓએ કરેલા અણુકારમમાંથી એક વર્ષ અગાઉ બહાર નીકળી ગયા હતા. ઈરાને મંગળવારે પ્રથમ વાર અણુકારમથી પીછેહઠ કરવાના સંકેત આપ્યા હતા. ઈરાન કહે છે કે જો નવા અણુકાર નહીં કરવામાં આવે તો યુરેનિયમ એનરિચમેન્ટ સાહ દિવસ પછી શરૂ કરવામાં આવશે. હાલના અણુકાર પ્રમાણે ઈરાન ફક્ત ૩.૬૭ ટકા યુરેનિયમ એનરિચમેન્ટ કરી શકે છે.

ઈરાકમાં ઈરાનનો પ્રભાવ હોવાથી અમેરિકાએ દૂતાવાસો (જુઓ પાનું ૬) >>

મોદી ગુજરાતના મુખ્ય પ્રધાન તરીકે ‘કલંકરૂપ’ હતા: માયાવતી

લાખનવુ: બહુજન સમાજ પક્ષ (બસપ)નાં વડાં માયાવતીએ બુધવારે જણાવ્યું હતું કે નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતના મુખ્ય પ્રધાન તરીકે ‘કલંકરૂપ’ અને ભારતીય જનતા પક્ષ (ભાજપ) માટે ‘બોજરૂપ’ હતા.

તેમણે મોદીજીને દેશના કોમવાદના ઉત્તિહાસમાંના સૌથી ખરાબ નેતા ગણાવીને જણાવ્યું હતું કે મોદીના મુખ્ય પ્રધાન અને વડા પ્રધાન તરીકેના શાસનકાળ દરમિયાન ‘અરાજકતા અને દ્વેષભાવ’ જોવા મળ્યા હતા અને તેઓ આ બન્ને હોદ્દા માટે ‘અયોગ્ય’ હતા. માયાવતીએ અહીં જણાવ્યું હતું કે ઉત્તર પ્રદેશનાં મુખ્ય પ્રધાન તરીકેનો મારો ચાર વખતનો કાર્યકાળ ‘સ્વચ્છ’ રહ્યો હતો અને મેં તે સમયે કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવવા, વિકાસ માટે તેમ જ જનકલ્યાણાર્થે કરેલા કાર્યોને જનતા આજે પણ યાદ કરે છે.

બહુજન સમાજ પક્ષનાં વડાંએ દાવો કર્યો હતો કે હવે એ વાત સ્પષ્ટ છે કે (જુઓ પાનું ૬) >>

પરાજયનો દોષ માથે લેવા કોંગ્રેસે ‘બે બેટ્સમેન’ને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે: મોદી

દેવગઢ (ઝારખંડ): કોંગ્રેસ લોકસભાની ચૂંટણીમાં હારી જશે એવું ભારપૂર્વક કહેવાની સાથે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ બુધવારે દાવો કર્યો હતો કે આ પક્ષે ‘નામદાર’ને બચાવવા માટે ‘બે બેટ્સમેન’ને મેદાન પર મોકલ્યા છે.

મોદીએ મણિશંકર જયેર અને સંમ પિત્રોડાને આડકતરી રીતે નિશાન બનાવતાં કહ્યું હતું કે આ પક્ષે જાણે આ બન્ને જણને ચૂંટણીના નબળા શો માટેની જવાબદારી ઉપાડવા કહ્યું છે. ‘૧૯૮૪ના શીખ-વિરોધી રમખાણના મુદ્દે હુઆ તો હુઆ, એવું કહે છે અને બીજાને ગુજરાતની ચૂંટણી દરમિયાન પડદા પાછળથી મને ગાળો આપવાનું કામ કર્યા બાદ હવે ફરી મારા પર પ્રહારો શરૂ કર્યા છે,’ એવું મોદીએ કહ્યું હતું.

પિત્રોડાએ ‘હુઆ તો હુઆ’ કમેન્ટ બદલ કોંગ્રેસના પ્રમુખ રાહુલ ગાંધીના કોથનો સામનો કરવો પડ્યો છે, જ્યારે જયેરે એક લેખમાં મોદી માટે ‘નીચ’ (જુઓ પાનું ૬) >>

યુનોએ આઈએસઆઈએસની દક્ષિણ એશિયા શાખા પર પ્રતિબંધ મૂક્યો

સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘ: અહીંની સલામતી સમિતિએ આઈએસઆઈએસની દક્ષિણ એશિયાની શાખા ગણાતા ત્રાસવાદી સંગઠન ઇસ્લામિક સ્ટેટ ઇન ઇરાક એન્ડ ધ લેવન્ટ - પોરાસાન (આઈએસઆઈએસ-કે) પર પ્રતિબંધ મૂક્યો હતો.

પાકિસ્તાની નાગરિક અને તહેરીકે તાલિબાન પાકિસ્તાન (ટીટીબી)ના ભૂતપૂર્વ કમાન્ડર હાફિઝ સહદ ખાન દ્વારા ૨૦૧૫માં ઇસ્લામિક સ્ટેટ ઇન ઇરાક એન્ડ ધ લેવન્ટ -

પોરાસાનની સ્થાપના કરાઈ હતી. ત્રાસવાદી સંગઠન ઇસ્લામિક સ્ટેટ ઇન ઇરાક એન્ડ ધ લેવન્ટ - પોરાસાન અફઘાનિસ્તાન અને પાકિસ્તાનમાં દોહકસોથી વધુ લોકોના જાન લેનારા ત્રાસવાદી હુમલામાં સંડોવાયું છે.

અગાઉ, સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘની સલામતી સમિતિએ પહેલી મેએ પાકિસ્તાનના જૈશે મહંમદના વડા મસૂદ અઝહરને ‘વૈશ્વિક ત્રાસવાદી’ જાહેર કર્યો હતો. (જુઓ પાનું ૬) >>

લૂલૂ
 સાંધાના દુ:ખાવામાં તરત આરામ
ઓલિયો રૂમા
 હર્બલ લિનીમેન્ટ (કલોન્જી સાથે)
 ગોહણ, ડોક, ખભા, કોણી, મોચ, કમર, મણકા તેમજ રનાથુના દુ:ખાવા માટે અક્ષર
અસલી બામ્બુ બ્રાન્ડ
ખોજતી હર્બલ (મુંબઈ) Customer Care: +91-9850817775
 Visit and Shop at: www.looloherbal.in

પ્રચાર બંધ કરવાનો ચૂંટણી પંચનો આદેશ
 નવી દિલ્હી: કોલકાતામાં ટીએમસી અને ભાજપના સમર્થકો વચ્ચે ફાટી નીકળેલી હિંસાને પગલે ચૂંટણીપંચે પશ્ચિમ બંગાળના નવ મતદાર ક્ષેત્રમાં નિયમ કરતા એક દિવસ અગાઉ એટલે કે ગુરુવારે રાતે ૧૦ વાગ્યા સુધીમાં પ્રચાર બંધ કરી દેવાનો આદેશ આપ્યો હતો. હિંસા દરમિયાન બંગાળી સમાજસેવક ઇશ્વરચંદ્ર વિદ્યાસાગરના પૂતળાની તોડફોડ કરવામાં આવી હતી. છેલ્લા તબક્કાનું મતદાન ૧૯મી મેને દિવસે થવાનું છે અને એ અગાઉ ચૂંટણીપંચે બંધારણની કલમ ૩૨૪નો ઉપયોગ કરીને ચૂંટણી પ્રચાર એક દિવસ વહેલો બંધ કરવાનો આદેશ બહાર પાડ્યો હતો. આ સાથે ચૂંટણીપંચે રાજ્યના પ્રમુખ સચિવ (ગૃહ) અને સીઆઈડી ખાતાના વધારાના ડિરેક્ટર જનરલની પશ્ચિમ બંગાળમાંથી બદલી કરવાના આદેશ આપ્યા હતા. (પીટીઆઈ) >>

તિટ-બિટ
 બારેય માસના મસાલા ભરી રાખવા માટે છેલ્લા 3 દિવસ
 નવી મોસમની નવી પ્રસ્તુતિ
 ગરેક કારમી મોવું મરચું, સુગંધી ધાણાઓ તથા મોલ્ડન સેલમ ફ્લોર. આ ઉપરાંત, રાઈ-મેથીનાં કુરેલા, આખા મસાલા, મિક્સ મસાલા, મુખાલાસ અને ચાઈલીઝ, ફેસ્ટી ડેપો પર મળશે
આકર્ષક ભેટ
 પ કિ.ગ્રા., ૧૦ કિ.ગ્રા. અને ૨૦ કિ.ગ્રા. ની ખરીદી પર ઇપચોગી આકર્ષક ભેટ મેળવો.
હેલ્પલાઈન નં. : 86555 24455

મહાબળેશ્વર કરતાં ઓછી કિંમતમાં ભારત ભારત કરતાં ઓછી કિંમતમાં વર્લ્ડ સુપરપીક સીઝન પૂરી થયાં પછી વીણા વર્લ્ડ લાવી છે

સુપર સેવર જુલાઈ ઓગસ્ટ
 નીકળો... ફરો... દુનિયા જુઓ...
 વીણા વર્લ્ડ સ્ટાઈલથી!

તે જ સહેલગાહ, તે જ સુવિધા, કિંમત બેઠે વિશ્વાસ નહીં બેસે એટલી ઓછી. તાત્કાલિક બુકિંગ કરો, કારણ કે આ કિંમતમાં ટ્રેક સ્થળની એક જ સહેલગાહ હોવાથી સીટ્સ અટપટ થઈ જશે.

ભારત જુઓ ફક્ત 25000 રૂપિયામાં
દુનિયા જુઓ ફક્ત 50000 રૂપિયામાં
ભારતમાંથી અથવા દુનિયામાંથી ગમે ત્યાંથી જોઈને ધાઓ. બેકટિંગ લીવિંગ ટુર પ્રાઈસ લો.

ચલો, બેગ ભરો, નિકલ પડો!

વેના વર્લ્ડ CUSTOMIZED HOLIDAYS
 022-2101 9494
 customizedholidays@veenaworld.com
 અમરખાની લેબ્સ લિમિટેડ
 વીણા વર્લ્ડની એક્સપર્ટ કરનારો એન્ડ ટીપ પાર્ટનેર

Call: 1800 22 7979
 travel@veenaworld.com

Book Online
veenaworld.com

પરચીસ હજારમાં

શિમલા મનાલી 7D-7 જુલાઈ	રાઈ/સ્થાન 7D-21 જુલાઈ	કેરળ 6D-14 જુલાઈ
કસ્મીર 5D-11 જુલાઈ	મૈત્રાલ મસૂરી 6D-13 જુલાઈ	ગુજરાત 6D-13 જુલાઈ
મનાલી 6D-12 ઓગસ્ટ	ઉદેર ભોપાલ 6D-27 જુલાઈ	છિટ્ટી કુર્ગ 5D-23 જુલાઈ
કુસ્મીર દિલ્લી આગ્રા 5D-14 ઓગસ્ટ	પોંડિચેરી 4D-25 જુલાઈ	અમરુતસર 4D-11 જુલાઈ

પયાસ હજારમાં

થાઈલેન્ડ 6D-14 જુલાઈ	બાલી 4D-24 જુલાઈ	માલદિવ 4D-13 ઓગસ્ટ
ફ્રેન્ચ કાન્પી 4D-11 ઓગસ્ટ	લંગકાવી 4D-11 ઓગસ્ટ	દુબઈ 4D-25 જુલાઈ
નેપાળ 8D-11 ઓગસ્ટ	ભૂતાન 5D-12 ઓગસ્ટ	આંદામાન 7D-15 સપ્ટે

પયોતર હજારમાં

મોરિશિયસ 5D-24 ઓગસ્ટ	વિયેટનામ 5D-14 ઓગસ્ટ	દુબઈ અનુ ધાબી 5D-27 જુલાઈ
પ્રાપ 4D-10 ઓગસ્ટ	હોંગકોંગ 4D-11 ઓગસ્ટ	તેવાન 4D-14 ઓગસ્ટ
બાલી મેથિક 7D-9 ઓગસ્ટ	બેંગલોર પહ્યા ફ્રેન્ચ કાન્પી - 8D - 11 ઓગસ્ટ	

એક લાખની

ઈશિમ 8D-13 ઓગસ્ટ	ચાયાના 7D-11 ઓગસ્ટ	ટર્કી 7D-14 સપ્ટે
સાઉથ કોરીયા 4D-14 ઓગસ્ટ	યુરોપિયન સ્વિટ્ઝર્લેન્ડ 5D-30 ઓગસ્ટ	જાપાન 5D-30 ઓગસ્ટ

સવા લાખની

યુરોપ 7D-15 ઓગસ્ટ	ઈટાલી 7D-16 સપ્ટે	રશિયા 6D-16 સપ્ટે
સા.આફ્રિકા 8D-16 સપ્ટે	કેનિયા 6D-25 ઓક્ટો	સિંગપુર ફ્રિશ્વર્લ્ડ 7D-10 ઓગસ્ટ
સ્પેન 8D-13 સપ્ટે	હિંદુસ્તાન પ્રાપ બુડાપેસ્ટ 7D-14 ઓગસ્ટ	ગ્રાટિસ્લાવા 7D-25 જુન

દોઢ લાખની

અમેરિકા 7D-29 ઓક્ટો	ઓસ્ટ્રેલિયા 7D-11 ઓગસ્ટ	સ્વિટ્ઝર્લેન્ડ 7D-16 જુલાઈ
ગ્રીસ 8D-30 ઓક્ટો	ઈટાલી ઓસ્ટ્રિયા 8D-4 ઓગસ્ટ	ફ્રેન્ચ સ્વિટ્ઝર્લેન્ડ 7D-14 ઓગસ્ટ
ઈશિમ લોર્ડન ઈઝરાયલ 11D-3 નવેમ્બર	સાઉથ કોરીયા જેજુ બુસાન 7D-30 ઓક્ટો	

બધી સહેલગાહમાં કાયમ મુલ્યબદલ અરેર, વિઝા ફી, ઈન્સ્યુરન્સ ફી, હોટેલ, સ્થળદર્શન, ટ્રેકકાર્ટ, લંચ, ડિનર, ટ્રિપ્સ, ટુર મેનેજર સર્વિસેસ સમાવિષ્ટ સમખંડની વધુ સહેલગાહ માટે veenaworld.com ની વિઝિટ કરો.

VEENA WORLD
 Travel. Inspire. Celebrate.